

# 黄钦率无锡市党政代表团赴新疆阿合奇县考察对口支援工作 更高质量更高水平做好对口支援 并肩携手走向共同富裕的现代化

**本报新疆电** 一个是“太湖明珠”无锡，一个是位于祖国边陲的阿合奇县，两地跨越万里，结成同心同向的命运共同体。6月22日—23日，市委书记黄钦率无锡市党政代表团来到我市对口援疆地区之一——新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿合奇县，考察对口支援工作，看望慰问援疆干部和援疆人才，与当地党委政府共商全面推进对口援疆和两地合作大计。克州党委副书记、州长迪力夏提·柯德尔汗会见了代表团一行。克州党委副书记、江苏省对口支援新疆克州前方指挥部总指挥周伟文，克州党委常委、副市长马振涛，市领导柏长岭、蒋敏、许峰、丁四海、李秋峰参加考察

和座谈会。

小小沙棘果正成为当地百姓的“致富果”“幸福果”。新疆中科沙棘科技有限公司采用“企业+农户+基地”的产业化经营模式，与沙棘种植农户达成收购协议，带动9000余人次增收，其中397人是建档立卡贫困户，实现了“牧民”向“工人”的身份转变和收入的提升。黄钦为无锡援建的新疆沙棘精深加工工程技术研究中心揭牌。

有着2000多名师生的阿合奇县同心中学，近几年来在无锡的援助下，建有智慧校园平台、创客教室、多功能学术报告厅等，先后有九批次72名教师来到该学校授课。建于1952

年的阿合奇县人民医院同样因援助而发生巨大变化，十多年来我市先后派出援疆医疗队10批68人，帮助其新设儿科、新生儿科、重症医学科等科室，目前该院已成为二级甲等综合性医院。黄钦还来到工作组驻地，看望慰问全体援疆干部人才，与大家合影留念。

在无锡市对口支援阿合奇县工作座谈会上，黄钦指出，对口援疆是重大国家战略，做好对口援疆工作是中央赋予我们的重大政治责任。自2007年两地建立对口支援关系后，无锡各级始终站在讲政治、讲大局、讲奉献的高度，认真落实中央要求，全力开展帮扶工作。特别是党的十

八大以来，无锡扎实推进对口支援阿合奇各项任务，呈现出民生底色“浓”、产业成果“实”、人才支援“广”等特点，构建了教育援疆、医疗援疆、文化援疆、产业援疆、民生援疆、智力援疆的全方位格局。

黄钦表示，今年是中国共产党成立100周年，也是“十四五”对口援疆的开局之年。无锡将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神，以开展党史学习教育为契机，更高质量、更高水平做好长期援疆、真情援疆、全面援疆各项工作，助力克州、阿合奇在现代化建设新征程上迈出更大步伐。

(高美梅)

## 建立健全“大消费”工作格局

### 无锡市完善促进消费体制机制工作联席会议召开

**本报讯** 6月23日，无锡市完善促进消费体制机制工作联席会议第一次会议召开，建立健全高位推动“大消费”工作的组织架构，研究部署下阶段重点任务。市长杜小刚强调，要深入贯彻国家和省关于全面促进消费的决策部署，落实市委工作要求，进一步优化消费供给，激发消费潜力、营造良好环境，大抓消费、抓“大消费”，推动促进消费工作取得更丰硕成果。市领导朱爱勤、高亚光、周常青参加会议。

杜小刚强调，要准确把握发力方向。一是做好富民文章，在激发消费动力上下功夫。促进更加充分更高质量的就业、居民收入水平提高、中等收入群体扩大，完善重点群体就业支持体系，研发相对薄

弱村经济帮扶政策，激发小微创业者等重点群体活力，加快实现共同富裕。二是做好提质文章，在优化消费体验上下功夫。强化消费载体建设，加大现有商业载体盘活改造力度，积极引入国际化、高水平零售品牌，打造一批精品街区、特色商圈，国资要在助力“老字号”“网红店”发展上做好引领示范；引导消费模式迭代，推广“商业进社区”“直播带货”等新型消费模式，加快促进商贸、旅游等各类消费产品的迭代升级；促进消费环境优化，推动农贸市场等各类商业设施的功能叠加，探索实施异地退换货等制度，强化线上线下消费者权益保护，打造“放心消费在无锡”品牌。三是做好挖潜文章，在释放消费潜能上下功夫。消费意愿提

要做到全社会覆盖，提升惠民消费券投放的精准性、有效性，加快研究招引一线品牌区域性“首店”“旗舰店”的支持政策，在妇女权益保障、子女托育等方面加强本地化突破性政策研发。消费促进政策要做到全领域覆盖，在大宗消费、服务消费、新兴细分市场方面持续发力，积极引育亚文化原创品牌和“潮玩潮店”等，满足不同消费者的独特需求。消费活跃时段要做到全天候覆盖，大力发展夜经济，加快湖滨商业街等特色街区品质提升改造，适当延长公共交通、文体场馆的服务时间，有序规范发展夜生活业态，打造具有无锡特色的“文和友”“洪崖洞”。四是做好引流文章，在打造消费热点上下功夫。

(王怡菡)

## 2020年度无锡市市长质量奖揭晓

**本报讯** 6月23日，“问鼎‘无锡造’、铸就质量魂”2020年度无锡市市长质量奖颁奖仪式举行。市长杜小刚为市长质量奖获奖企业代表颁奖。中国工程院院士、江南大学校长陈卫，中国航空综合技术研究所党委书记、副所长孙东伟，市领导魏多、高亚光，市政协党组成员陈锡伦出席活动。

当天，无锡宝通科技股份有限公司、江苏卓易信息科技股份有限公司、江阴海达橡塑股份有限公司荣获2020年度无锡市“市长质量

奖”；中国电子科技集团第五十八研究所、阿斯利康制药有限公司、无锡华东重型机械股份有限公司、无锡华洋滚动轴承有限公司、江苏兴达文具集团有限公司荣获2020年度无锡市“质量管理优秀奖”。

仪式上，国家市场监管质量基础设施效能研究重点实验室、江南大学质量品牌研究院和我市市场监管局共同携手，签定《无锡市质量发展升级变革战略合作协议》。三方将在新兴产业和现代服务业标准制定、重点制造业产品质量可

靠性研究测试、苏南地区“首席质量官”培训和现场教学、长三角(无锡)质量数据中心建设、长三角质量基础设施建设水平指数研究、长三角城市质量发展和比较研究等领域开展强强联合、做到优势互补、实现合作共赢。

当天，长三角(无锡)质量数据中心也正式启用。活动现场还发布了《2020年度无锡市消费品质量状况报告》和《无锡市质量基础设施建设发展情况报告》。

(陈菁菁)

## 市区民办初中招生“摇号”结果出炉

**本报讯** 无锡市区民办初中招生电脑随机派位结果昨日出炉。市区民办初中和公办特色初中(项目)录取工作于6月24日、25日进行，未被录取的学生由市区初中招生办公室安排对口入学。

经网上报名和资格审核，今年无锡市大桥实验学校等9所民办初中的12个招生类别符合条件的报名人数超过招生计划，需要进行电脑随机派位。

市区民办初中招生电脑随机派位工作于昨日进行。现场工作人员首先在由公证处封存的3台电脑中随机抽签选取一台作为派位专用电脑，现场安装，再通过光盘导入网上报名学生数据库，分学校(招生类别)“摇号”。学校代表为每位学生现场随机生成一个不重复的9位数派位号并打印名单，再由市人大代表等随机确定派位方向，由学生家长代表随机确定派位起始号，一次性产生派位结果，当场打印派位结果记录表。所有名单经市教育局工作人员盖章确认后交由公证人员现场封存，派位结束后，所有派位结果和日志文件刻入一次性光盘进行封存。

电脑随机派位全程在市人大代表、政协委员、市教育系统行风监督员代表、市纪委监委有关负责人、市司法局有关负责人、市(区)教育局代表、学校代表、家长代表、媒体记者等多方代表现场监督下进行，全程录像，无锡市锡城公证处全程公证监督。

(陈春贤)

江南晚报

无锡日报报业集团主办  
国内统一刊号:CN32-0092  
邮发代号:27-92

值班编委:吴军 于成  
封面责编:梁克  
封面版式:陈亮  
封面校对:阮奇鑫

晚报新媒体矩阵



官方微信



抖音号



新华号



壹搭无锡



官方微博



快手号



头条号



购房团

联系我们

报料热线:88300000  
发行热线:85057666、81853835  
广告热线:88300000(白天)  
13771189893(遗失启事)

新闻投稿:jnwbzbb@163.com  
图片投稿:wjxjnwbt@163.com  
副刊投稿:wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号  
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620  
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011